

明确直播带货底线！让“放心消费”释放更大活力

新华社记者 赵文君

近年来，直播带货创新消费场景，丰富消费供给，但也给行业成长带来一些问题。

直播带货的“陷阱”，你踩过吗？据市场监管总局统计，近5年直播电商市场规模增长了10.5倍，直播带货投诉举报量也逐年上升，5年间增幅高达47.1倍。

在近日国新办举行的国务院政策例行吹风会上，市场监管总局等部门介绍消费者权益保护法实施条例有关情况时，针对直播带货等发展中不规范问题，对直播带货明确前提和底线。

市场监管总局表示，直播带货必须说清楚“谁在带货”“带谁的货”，明确主播、直播间和平台“人人有责”。

为什么要说清楚“谁在带货”“带谁的货”？

主播“1、2、3上链接！”“一秒抢购”，消费

者冲动下单时，甚至不清楚商品的具体情况。至于买的是谁家的货，谁来管售后问题？更来不及细究，让不少消费者稀里糊涂便着了“道”。

让消费者直播购物时买得明白、买得放心，强化信息披露是前提。首先要依法依规公示商品的生产、销售、经营等必要信息，确保售后有保障，出现质量问题能追溯到人。

为何要明确主播、直播间和平台“人人有责”？

“低价”带货、捧哏话术“逼单”，部分网红主播在追求流量和人气时，用夸张的语言动作宣传商品，频频引发网友吐槽。

一些“旧骗局”在直播的包装下“换新颜”，部分直播间虚构商品实时销量与库存，或通过滤镜和特定角度展示商品，故意不展示瑕疵，让消费者收货后大呼上当。

一些“三无”产品、仿制产品在直播完后被下架，直播内容又往往难以追溯，消费维权甚至需要直播平台配合提供视频证据，消费者举证难。

“台前幕后”主体多，“人货场”链条长，“线上线下一管理难。消费者呼吁规范营销行为，让主播、直播间和平台“人人有责”成为法定义务。

营造更加安全、诚信、公平的消费环境，进一步激发消费潜力，7月即将实施的消费者权益保护法实施条例，以问题为导向，护航“放心消费”——

网红主播想“长红”，直播间的生意想一直红火，要把消费者权益放在首位，严把选品质量关、避免虚假夸大和误导性宣传，才能对得起“家人们”的信任。让消费者真正放心消费，促进多赢共赢。

平台企业想在大浪淘沙的市场站稳脚跟，高质量的产品和服务是立身之本。只有积极履行平台主体责任，健全消费争议解决机制，起到“兜底”保障作用，才能赢得用户的信任。

营造良好的消费环境既是民生所系，更是拉动经济增长的动力。直播镜头的背后，是不断拓展的场景和内容，也是生产、消费等全链条的融合延伸。让直播带货更好发展，既要关注镜头前的消费力，也要壮大背后的产业链。

发挥直播带货服务经济发展的作用，让百姓“放心消费”，诚信为底色，公平是基石。以公平、透明的法律法规体系，推动政府部门、市场、社会多方面协同共治，助力平台、商家和市场迸发更大活力，这是全社会共同的责任。（新华社北京4月12日电）

中非外长拜波将访华

新华社北京4月12日电 外交部发言人毛宁12日宣布：应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请，中非外长拜波将于4月14日至16日对中国进行正式访问。

普京：

俄愿就乌克兰问题对话但拒绝被强加不切实际立场

新华社莫斯科4月11日电（记者华迪）俄罗斯总统普京11日表示，俄罗斯愿就解决乌克兰问题进行建设性对话，但拒绝被强加不切实际的立场。

普京当天在与到访的白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈时说，俄方支持就乌克兰问题举行和平调解会议，“但绝不能将任何完全脱离现实的方案强加给我们”。

普京表示，俄罗斯从未放弃和平解决乌克兰争端，愿就解决乌克兰问题进行建设性对话。但是乌克兰拒绝谈判，试图在战场上击败俄罗斯，他们现在明白这是不可能的，他们已陷入“相当困难”的境地。

普京还表示，俄方近日对乌克兰能源设施的打击是对乌打击俄相关设施的被迫回应。

伊朗批评部分西方国家回避谴责以色列“暴行”

新华社德黑兰4月12日电（记者沙达提）据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道，伊朗外长阿卜杜拉希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙利亚大使馆遭袭一事上，回避谴责这一违反国际法和公约的行为，反而继续支持“以色列政权的暴行”。

据报道，阿卜杜拉希扬11日与澳大利亚外长黄英贤通话，就包括加沙地带局势在内的最新地区事态发展交换了意见。

阿卜杜拉希扬强调，在以色列空袭伊朗驻叙利亚大使馆一事上，一些西方国家政府回避谴责这一明显违反国际法和公约的“恐怖主义行为”，反而继续支持“以色列政权的暴行”，并且还呼吁伊朗保持克制。

阿卜杜拉希扬说，在加沙地带的战争导致当地人民出现营养不良问题。他呼吁国际社会向以色列政权施压，要求其结束这场战争。

黄英贤表示，澳大利亚对中东地区紧张局势升级表示关切，同时希望伊朗在其驻叙利亚大使馆遭袭后保持克制。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑本月1日遭导弹袭击，造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚谴责袭击由以色列发动，伊朗领导人坚称要发起报复打击。

日本总人口连续13年负增长

新华社东京4月12日电（记者郭丹 姜倩梅）据日本总务省12日公布的统计数据，截至2023年10月1日，包括外国人在内的日本总人口约为1.24亿人，较上一年减少59.5万人，连续13年呈负增长。

与此同时，若不计在日本居住的外国人，日本国民人口减少83.7万，约为1.21亿人，创1950年以来最大跌幅。

从年龄段看，日本15岁以下人口为1417.3万人，较上一年减少32.9万，占总人口比例11.4%，为历史最低水平；15岁至64岁劳动人口为7395.2万，占比59.5%；65岁及以上人口数量较上一年减少0.9万，占比达29.1%，创历史新高。值得注意的是，日本75岁及以上人口首次突破2000万，达到2007.8万。

从地域看，日本全国47个都道府县人口只有东京都实现了人口增长，其他地区均为负增长。

巴西今年以来登革热病例已超300万例

据新华社圣保罗4月11日电（记者周永穗）巴西卫生部发布的最新数据显示，截至4月10日，巴西今年登革热确诊及疑似病例突破300万例，这一数字几乎是去年全年报告病例数的两倍。

据报告，截至当地时间4月10日，巴西已记录了3062181例登革热确诊及疑似病例。此外，今年以来，巴西已有1256人死于登革热。相比之下，去年全年巴西共有1094人死于登革热。

巴西卫生部说，在全国27个州中，联邦区等9个州的登革热病例数已整体呈下降趋势；里约热内卢州等13个州的登革热病例数保持稳定；其余5个州的数字仍呈上升趋势。

巴西卫生部官员埃特尔·马谢尔表示，尽管登革热疫情的控制走向积极态势，但仍有必要坚持各项预防措施并时刻关注疫情发展。

目前，巴西各州已经开始为易感人群接种登革热疫苗，但疫苗数量有限，各类除蚊措施仍是预防这一疾病的最佳方法。

信贷总量稳定增长 贷款利率保持历史低位

——透视一季度金融数据

新华社记者 吴雨 刘开雄

中国人民银行12日公布的数据显示，一季度我国人民币贷款增加9.46万亿元，处于历史同期较高水平。专家表示，一季度贷款总量稳定增长，对实体经济支持稳固。中国人民银行对金融机构均衡投放信贷加强引导，信贷资金价格和流向显现出不少亮点，为经济回升向好创造适宜的货币金融环境。

新增贷款处于历史较高水平

中国人民银行当日发布的金融统计数据报告显示，3月末，我国人民币贷款余额247.05万亿元，同比增长9.6%；社会融资规模存量为390.32万亿元，同比增长8.7%；广义货币(M2)余额304.8万亿元，同比增长8.3%。

专家认为，信贷增长态势更加稳定均衡，社融规模保持相对高位，M2总量突破300万亿元，金融支持实体经济力度稳固、质效提升。

尽管相较于去年同期，今年一季度新增贷款少增1万多亿元，但仍是历史同期次高水平，比2022年同期多增逾1万亿元。业内人士认为，这主要受去年同期基数较高、金融机构信贷均衡投放等因素影响。

“银行往往有首季冲高信贷规模的习惯，

这对后三个季度会造成一定透支。去年下半年以来，中国人民银行注重引导金融机构均衡投放，避免资金沉淀空转，为支持实体经济留有后劲。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

3月末，M2余额同比增长8.3%，增速同比有所回落。“随着经济持续回升向好，在疫情防控转段后M2适度回落是正常的，这反映出银行资产扩张、创造货币的行为在向着均衡稳健、可持续的轨道靠拢。”温彬说。

面对超300万亿元的M2总量，不少市场人士认为，当前货币存量已经足够大，为促进投资、消费奠定基础。随着经济恢复加快、结构转型升级、新动能进一步培育，下阶段盘活被低效占用的金融资源是提升金融服务质效更为重要的方向，未来要更多向存量资源要效益。

信贷结构持续优化提升质效

数据显示，一季度，企(事)业单位贷款增加7.77万亿元，在各项新增贷款的占比超八成。

近年来，我国普惠小微、绿色发展、科技创新等新动能领域贷款占比不断增加，贷款增速一直保持在两位数以上。专家表示，当

前我国信贷结构持续优化，有利于高质量发展的部分不断增加，房地产、地方融资平台贷款规模、占比、增速等均在下降。

记者了解到，3月末，从主要大行的数据来看，绿色贷款、普惠小微贷款、制造业中长期贷款余额同比增速均保持在20%至30%左右的高位；民营企业贷款增速快于全部贷款增速；当前获得贷款支持的科创企业中，九成多是私人控股企业。

4月7日，中国人民银行宣布设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款，利率1.75%，旨在激励引导金融机构加大对科技型中小企业、重点领域技术改造和设备更新项目的金融支持力度。

专家表示，在结构性货币政策工具的激励带动下，商业银行信贷结构将进一步加快调整优化。同时，与科技创新等新动能发展更为适配的直接融资需加快发展，促进债券和信贷市场发展更加均衡。

中国人民银行多次表示，未来仍有充足的政策空间和丰富的工具储备。记者从业内人士了解到，未来公开市场买卖国债或纳入中国人民银行的工具箱。

专家分析称，我国将买卖国债纳入政策工具箱，与欧美国家正常货币政策用尽、被迫

大量购买国债有根本区别。多年来，我国国债市场有了持续、长足发展，这为中国人民银行开展国债现券买卖操作提供了条件，中国人民银行可根据调控需要，将买卖国债作为主动丰富流动性的政策工具。

贷款利率持续下降处于历史低位

2月，今年首次降准落地，引导5年期以上贷款市场报价利率(LPR)下降25个基点，并带动贷款利率进一步下行。

记者调研了解到，3月，新发放的企业贷款利率和个人住房贷款利率均在3.7%左右，同比分别约下降0.2个和0.4个百分点，处于历史低位。与此同时，重点领域和薄弱环节的贷款利率下降更多。

“贷款利率持续降低，企业和居民的贷款利息负担进一步减轻，也激发了信贷需求，并有助于维护房地产市场平稳健康发展。”招联首席研究员董希淼说，随着经济进一步回升向好，物价总体温和回升，未来实际利率会进一步下降，特别是新动能领域企业的贷款利率将下行较多。

与此同时，银行自主调整存款利率效果持续显现，中长期存款利率降幅明显。目前定期存款加权平均利率降至2%左右，较去年同期下降约0.3个百分点。

数据显示，一季度我国人民币存款增加11.24万亿元，其中，住户存款增加8.56万亿元。“银行主动调降存款利率，有利于稳定银行负债成本。”董希淼表示，从期限结构看，3年期和5年期定期存款利率降幅较大，有助于缓解存款长期化、定期化趋势，进一步增强银行支持实体经济的能力。（新华社北京4月12日电）

欧洲央行释放降息信号

新华社记者 邵萌 单玮怡

欧洲中央银行11日召开货币政策会议，决定继续维持三大关键利率不变，同时发出放松货币政策的信号。分析人士指出，欧洲央行很可能先于美联储在6月降息，但预计未来欧元区利率下调空间有限。

欧洲央行当天发布公告称，主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率将分别维持在4.50%、4.75%和4.00%不变。这是欧洲央行自去年10月以来连续第五次维持利率不变。

公告说，欧洲央行不会承诺其利率走向，将继续基于数据并通过逐次货币政策会议确定利率水平。“若通胀动态、前景以及货币政策传导强度等因素增强了实现中期通胀目标的信心，则适宜降低当前利率水平。”

专家普遍认为，上述表态暗示欧洲央行可能在定于6月举行的下次货币政策会议上宣布降息。德国商业银行首席经济学家约尔格·克雷默表示，欧洲央行出人意料地强化了降息信号，除非出现重大变化，否则欧洲央行将于6月下调利率。

不过，由于通胀隐忧仍存，分析人士认为欧元区降息空间有限。欧洲央行指出，服务业通胀率仍高达4.0%，这是物价压力较大的一个迹象。欧洲央行行长拉加德也表示，能源价格冲击具有“重大影响”。欧洲央行正密切关注近期油价上涨等情况发展。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布斯斯基说，这是欧洲央行近期首次在官方公告中提及放松货

币政策，为6月降息打开了大门。但美国通胀水平再次上涨，表明通胀抬头的风险依然存在。考虑到近期国际油价飙升等因素，欧洲央行降息空间有限。

一些专家还担心，如果先于美联储降息，欧洲央行将面临欧元贬值带来的通胀压力，因为欧元贬值可能推高欧洲进口商品特别是能源的价格。

欧元区通胀率近期已接近2%的目标。3月欧元区通胀率为2.4%，剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率降至2.9%。

欧洲央行预计，今年欧元区通胀率将在当前水平附近波动，到2025年中期有望降至2%。（新华社法兰克福4月11日电）

国网吉林信通公司:开展电力大数据服务行动

4月11日，国网吉林信通公司党员服务队开展电力信息机房数据库服务器巡检工作，强化电力信息数据安全，持续开展电力大数据服务行动，充分发挥电力大数据效能。

2023年以来，该公司党委切实发挥党建引领作用，通过党员服务队走访调研，开展省内重点企业用电分析，持续推动电力大数据在经济、应急、水资源、乡村振兴等领域应用。同时，在电力大数据服务行动中，该公司组织党员突击队发挥战斗堡垒作用，在研发“电力看”大数据产品中冲锋在前，在解决系统运行难题中勇挑重担，带头攻关，组织建立从电力视角看宏观经济、复工复产、冰雪经济、企业信用等4个典型应用场景，全面提升“电力看”大数据品牌价值，为政府决策、社会治理、能源转型提供有效参考。（姜华）

遗失声明

●王世新(220621192808130014)将与抚松镇人民政府签订的房屋拆迁产权调换协议书(地址:通江街1-13栋,房屋所有权证编号:008550)丢失,特此声明。
●马文义将警官证丢失,警号:2210317,声明作废。
●史忠鸿将警官证丢失,警号:2210406,声明作废。
●吉林华欣庄园农业发展有限公司(91220421MA0Y3W1Y6L)财务章(2204211037627)遗失,声明作废。
●才连弟将榆树市健康路开发甲栋6单元502室,面积73.15

国网松原供电公司:全力保障春耕春灌用电无忧

4月1日以来，国网松原供电公司党委结合春耕春灌期间电力保供重点工作，深入实施“1234”党建融入工程，开展“党员带头降频停”专项行动，动态调整党员责任区、示范岗，全力备战春耕。该公司党委组织专业部门科学编制“党员带头降频停”工作方案，围绕春耕春种电力需求，优化党员责任区5个、示范岗23个，党员亮身份、做表率、当先锋，为并灌用户纾困解难。截至目前，共出动党员突击队队员213名，排查涉灌10kV线路53条，服务并灌用户176户，党组织和党员“两个作用”充分发挥，党旗在电力保供、优质服务主战场高高飘扬。下一步，该公司党委将坚持把“我为群众办实事”实践活动作为学习成果转化的重点工程，用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨。（姜新 田明昕）

注销公告

吉林省汽车零部件研发中心有限公司(统一社会信用代码:91220101550492894K)因向公司登记机关申请注销登记,现已成立清算组,对债权债务进行清理。请债权人于本公告发布之日起45日内,向清算组申报债权,逾期将按相关规定处理。特此公告。
联系人:刘晋彬,电话:18943175790
地址:吉林省长春市汽车开发区东风大街1951号
吉林省汽车零部件研发中心有限公司
2024年4月12日